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АНОТАЦІЯ 

 Телегуз М.В. Ідентифікаційна експертиза та митне оформлення 

текстильного одягу для дітей 

В роботі розглянуто питання ідентифікаційної експертизи та 

особливостей митного оформлення текстильного одягу для дітей в режимі 

імпорту, проаналізовано ринок текстильного одягу для дітей в Україні та ЄС. 

Надано характеристику асортименту текстильного одягу для дітей, що 

переміщується через митний кордон України.  

Проаналізовано результати ідентифікаційної експертизи зразків 

текстильного одягу для дітей. Визначено код текстильного одягу для дітей 

згідно з УКТЗЕД. Визначено митну вартість, нараховано митні платежі при 

імпорті текстильного одягу для дітей. Проаналізовано особливості митного 

оформлення текстильного одягу для дітей в режимі імпорту. 

 Ключові слова: імпорт, текстильний одяг для дітей, експертиза, митне 

оформлення.  

 

SUMMARY 

Teleguz M.V. Identification expertise and customs clearance of textile 

clothing for children 

The paper considers the issues of identification expertise and features of 

customs clearance of textile clothing for children in the import regime, analyzes the 

market of textile clothing for children in Ukraine and the EU. The characteristic of 

the assortment of textile clothes for children moving across the customs border of 

Ukraine is given. 

The results of identification examination of textile clothing samples for 

children are analyzed. The code of textile clothes for children according to UKTZED 

is defined. The customs value has been determined, customs duties have been 

accrued for the import of textile clothing for children. The peculiarities of customs 

clearance of textile clothing for children in the mode of import are analyzed. 

Keywords: import, textile clothing for children, expertise, customs clearance. 
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СПИСОК СКОРОЧЕНЬ 

 

ЄС – Європейський Союз 

ДМВ – декларація митної вартості 

ДМСУ – Державна митна служба України 

ДСТУ – Державний стандарт України 

ЄАВТ – Європейська асоціація вільної торгівлі 

ЄАД – єдиний адміністративний документ 

МД – митна декларація 

ПДВ – податок на додану вартість 

СНД – Співдружність Незалежних Держав 

УКТЗЕД – Українська класифікація товарів зовнішньоекономічної діяльності 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Сегмент дитячого одягу посідає особливе місце 

серед текстильних товарів, оскільки запит на його якість та утилітарність дуже 

високий. Дані товари вимагають особливої уваги щодо безпечності та якості 

[1]. 

На ринку України реалізується велика кількість текстильних виробів 

закордонного виробництва, у тому числі і дитячого призначення. Досить часто 

відбувається порушенням митних правил під час перетину кордону та 

оформлення даної продукції. Тому актуальним завданням є проведення 

ідентифікаційної експертизи при імпорті текстильного одягу для дітей з метою 

підтвердження заявленого в митній декларації коду товару згідно з УКТЗЕД, 

що є основою для визначення необхідних митних платежів. 

Метою випускної кваліфікаційної роботи є проведення ідентифікаційної 

експертизи та митного оформлення текстильного одягу для дітей, зокрема 

комбінезонів для дівчаток.  

Для досягнення поставленої мети необхідним є вирішення наступних 

завдань: 

- дослідити ринок текстильного одягу для дітей в Україні та країнах ЄС; 

- проаналізувати вимоги до якості та безпечності текстильного одягу для 

дітей в Україні та країнах ЄС; 

- дослідити особливості митного оформлення текстильного одягу для 

дітей; 

- охарактеризувати асортимент текстильного одягу для дітей на ринку 

України; 

- здійснити вибір критеріїв та провести ідентифікаційну експертизу 

текстильного одягу для дітей; 

- визначити код текстильного одягу для дітей згідно з УКТЗЕД; 

- здійснити розрахунок митної вартості та нарахування митних платежів 

при імпорті текстильного одягу для дітей; 
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- проаналізувати митне оформлення текстильного одягу для дітей в режимі 

імпорту. 

Об’єктом дослідження є текстильний одяг для дітей, зокрема 

комбінезони для дівчаток, що переміщуються через митний кордон України. 

Предмет дослідження: критерії, методи та засоби ідентифікаційної 

експертизи та порядок митного оформлення текстильного одягу для дітей. 

Методи дослідження: теоретичні (опрацювання та аналіз законодавчо-

нормативної бази, наукових робіт, нормативно-технічної бази) та емпіричні 

(аналіз, спостереження, дослідження) методи. 

Наукова новизна випускної кваліфікаційної роботи полягає в 

обґрунтуванні та запровадженні критеріїв та показників для проведення 

ідентифікаційної експертизи та аналізу особливостей митного оформлення 

текстильного одягу для дітей. 

Практична цінність роботи полягає у тому, що запропоновані критерії та 

показники ідентифікації текстильного одягу для дітей можуть бути використані 

в структурних підрозділах Спеціалізованої лабораторії з питань експертизи та 

досліджень Держмитслужби України. 

Апробація результатів дослідження. Результати досліджень було 

викладено та обговорено на ІV Міжнародній студентській науково-практичній 

онлайн-конференції «Підприємництво, торгівля та маркетинг: реалії, виклики, 

перспективи», яка відбулася 17-18 березня 2021 року у КНТЕУ. 

Публікації. За результатами проведених досліджень було підготовлено та 

опубліковано статтю «Ідентифікаційна експертиза текстильного одягу для 

дітей» у збірнику наукових статей студентів Київського національного 

торговельно-економічного університету [2]. 

Структура та обсяг роботи. Випускна кваліфікаційна робота 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків та пропозицій, списку 

використаних джерел та додатків. 
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Випускна кваліфікаційна робота викладена на 50 сторінках 

машинописного тексту, включає 4 рисунки, 8 таблиць, 2 формули та 5 додатків. 

Список використаних джерел становить 56 найменувань. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ІДЕНТИФІКАЦІЙНОЇ ЕКСПЕРТИЗИ ТА 

МИТНОГО ОФОРМЛЕННЯ ТЕКСТИЛЬНОГО ОДЯГУ ДЛЯ ДІТЕЙ 

 

1.1. Ринок текстильного одягу для дітей в Україні та країнах ЄС 

Ринок одягу входить у двадцятку найрозвиненіших ринків України. 

Споживачі витрачають на одяг близько 8-10% середньорічного доходу. Сектор 

пошиття одягу налічує близько 2000 виробників і забезпечує роботою понад 50 

тис. осіб. У 2020 р. виручка підприємств галузі становила близько 8 млрд грн 

(при цьому понад 90% обсягу експорту відбувалися за давальницькими 

схемами). Питома вага даного сектора у ВВП країни становить ≈ 0,5%, а в 

обсязі промислового виробництва — 0,7%. На зовнішній ринок надходить 

майже половина одягу, виробленого в Україні [2]. 

Вагома частка виробництва одягу перебуває в тіньовому секторі, дані про 

який не відображено в офіційній статистиці. Якщо мовити про основну 

сировину — тканини, українські текстильні підприємства не задовольняють 

потреб швейної промисловості. Натомість експортноорієнтовані підприємства 

використовують сировину здебільшого іноземного походження. У структурі 

собівартості швейної продукції значну частку становлять витрати на 

імпортовану сировину. На внутрішньому ринку одягу України основні 

підприємства-виробники конкурують з імпортерами з Туреччини, Китаю, країн 

СНД, деяких країн ЄС та США. 

Традиційні європейські виробники одягу (Італія, Франція, Іспанія, 

Великобританія та Німеччина) продовжують бути привабливими платформами 

для експортерів, зокрема за напрямом сорсингу. Також Китай залишається 

провідним постачальником одягу до Європейського Союзу та налічує майже 40 

відсотків імпорту з країн, що розвиваються, у певних товарних групах. Утім 

така позиція китайського сектора одягу поступово послаблюється внаслідок 

зростання трудових витрат та зниження внутрішнього попиту. Найбільшим 

конкурентом Китаю наразі є регіон дії ASEAN6 , який розвивається як центр 
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низьковитратного виробництва. Так, обсяг імпорту одягу з Камбоджі, 

Бангладеш і Пакистану особливо суттєво зріс в останні роки. Менші 

постачальники (такі як М’янма, Ефіопія, Мадагаскар і кілька 

центральноамериканських країн) також нарощують темпи експорту продукції 

на європейський ринок. Це відбувається, у т.ч., у зв’язку з тенденцією 

закупівельників дотримуватися низьковитратних стратегій сорсингу з країн із 

відносно невеликими зарплатами [3]. 

Ще одним фактором є зміни в Генеральній системі преференцій 

Європейського Союзу (англ. GSP), що регулює імпортні тарифи для продукції з 

малорозвинених країн. Зокрема, припиняється звільнення від сплати тарифів 

для експорту до ЄС із таких країн, як Китай, Марокко, Туніс та ін. Це посилює 

позиції країн, що залишаються в загальній системі преференцій, таких як 

Камбоджі, Бангладеш і Пакистану. Отже, ціна продукції та європейські 

імпортні тарифи (в рамках GSP) залишатимуться ключовими факторами в 

стратегіях закупівель і передислокації сорсингу [3].  

Європейський сектор одягу демонструє значне зростання у двох товарних 

групах: модні аксесуари (+11% у середньому на рік) і шкіряний одяг (+7,8%). 

Обсяги виробництва в усіх інших товарних групах зменшилися. Це особливо 

стосується трикотажного та текстильного одягу (-3,6%), а також дитячого одягу 

(-3,7%). "Виживання" і конкурентоздатність промисловості ЄС вимагатимуть 

упровадження інновацій у виробництво як продуктів, так і матеріалів [3].  

На початок 2020 року прогноз для глобальної індустрії дитячого одягу 

був оптимістичним. Передбачалося, що ринок виросте за рахунок збільшення 

виробництва одягу для дівчаток на рівні 5,1 %. Криза, пов'язана з пандемією 

COVID-19, внесла свої корективи і тепер чіткий прогноз для впливових гравців 

цього ринку не може бути сформований найближчим часом.  

Лідерами світового ринку дитячого одягу є такі виробники: Benetton 

Group S. p.A. (Італія), Carter's Inc. (США), OshKosh B'Gosh Inc. (США), Esprit 

(США), Marks & Spencer (Великобританія). Найбільшим попитом серед 

населення користуються конверти для новонароджених, повсякденні предмети 
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гардероба для дітей 3-6 років. Дитяча мода - незалежний сегмент ринку. 

Виробники навчилися швидко реагувати на тренди, завжди виправдовуючи 

очікування своєї цільової аудиторії.  

Основними тенденціями розвитку світового ринку дитячого одягу є: 

 гендерно-нейтральний дитячий одяг - мета виробників полягає в тому, щоб 

позбавити споживачів гендерних стереотипів; 

 повернення до традиційного дизайну, конструктивно правильних рішень - 

переважають прості стилі, що задовольняють споживачів з різним смаком; 

 екологічність - багато підприємств відкрили лінійки товарів, виготовлених з 

органічного бавовни і така продукція зараз в тренді; 

 безпека - у провідних брендів вона завжди в пріоритеті: всі використовувані 

у виробництві тканини, фарби і т.д. тестуються і перевіряються 

незалежними експертами. 

Що стосується дитячого одягу, на ринок почали активно повертатися 

українські виробники, товари яких набагато дешевші і не поступаються за 

якістю імпортним маркам.  

Серед найбільш популярних торгових марок одягу для дітей виділяють: 

ТМ «МАМ», ТМ «Татошка», ТМ «GreTaLux», ТМ «LaRI», ТМ «Мамасик», ТМ 

«Модный карапуз», ТМ «Бабасик», ТМ «Няня», ТМ «Katinka»,ТМ 

«Caramell»,ТМ «Фламинго», ТМ «Артик», ТМ «Мамина мода», ТМ «Бемби», 

ТМ «Valeri-Tex», ТМ «Betis», ТМ «Веселка», ТМ «Мамин дом», ТМ «Габби», 

ТМ «Alex», ТМ «Babeki» тощо. Серед дитячих речей найпопулярніші типи 

одягу - це комбінезони, куртки, спортивні костюми та сукні для дівчаток [3]. 

Високою популярністю на українському ринку користуються товари 

брендової групи LPP (Reserved, Cropp, Mohito, Sinsay), а також турецький бренд 

LC Waikiki.  

У період карантину покупки дитячого одягу в більшості своїй зведені до 

мінімуму і до категорії найнеобхідніших, оскільки діти продовжують рости не 

залежно від карантину. Споживачі, які купують щось необхідне дітям, або 

звертаються до знайомих марок з перевіреним розмірним рядом, у яких є 
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онлайн-представництво, або вибирають товари з других рук через групи в 

соціальних мережах [4]. 

Основними показниками ринку є експортно-імпортні операції. 

Проаналізуємо дані щодо експорту та імпорту текстильного дитячого одягу, 

який заявлено у митній декларації.  

 

Таблиця 1 

 

Дані щодо імпорту та експорту товарної категорії 6209 «Дитячий одяг 

та додаткові речі до одягу» у 2019-2020 рр. [5] 
 

Код і найменування позиції 

товару за УКТЗЕД 

Імпорт Експорт 

Вартість, 

тис. дол 

США 

Вага 

нетто, т 

Вартість, 

тис. дол. 

США 

Вага 

нетто, т 

2019 рік 

6209 

Дитячий одяг та додаткові 

речі до одягу 

3964 379 817 17 

2020 рік 

6209 

Дитячий одяг та додаткові 

речі до одягу 

2266 146 417 10 

 

Як видно з табл. 1, у 2019 році в Україну було імпортовано дитячого 

одягу на суму 3964 тис. дол США, що значно перевищило обсяги 2020 року 

(2266 тис. дол. США). Падіння обсягів імпорту 2020 року перш за все пов’язано 

з пандемією Covid-19 та відміною чи затримкою поставок товарів і зменшенням 

попиту на товари. Дана ситуація стала характерною і для експорту продукції, 

який знизився удвічі у 2020 році порівняно з попереднім. Експорт у даній 

товарній групі у 2019 році становив 817 тис. дол. США, а в 2020 році – 417 тис. 

дол. США відповідно [5]. 

Розглянемо структуру імпорту та експорту товарної категорії 6209 

«Дитячий одяг та додаткові речі до одягу» за країнами-контрагентами (табл.2): 
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Таблиця 2 
 

Дані щодо імпорту та експорту товарної категорії 6209 «Дитячий одяг 

та додаткові речі до одягу»  за країнами-контрагентами у 2019-2020 рр. [5]. 

 
Код і 

найменування 

позиції товару за 

УКТЗЕД 

Імпорт Експорт 

 

 

 

 

 

 

 

 

6209 

Дитячий одяг та 

додаткові речі до 

одягу 

 

країна  

вартість, 

тис. дол. 

США  

питома 

вага, % 
країна 

вартість, 

тис. дол. 

США  

питома 

вага, 

% 

2019 рік 

Туреччина  2039 51,45 Франція 442 54,10 

Китай  1045 26,37 Італія 147 17,99 

Бангладеш 293 7,39 Німеччина 51 6,24 

Інше 586 14,79 Інше 177 21,66 

Всього 
3963 

100 Всього 
817 

100 

2020 рік 

Туреччина  1038 45,83 Франція  312 74,82 

Китай  475 20,97 Німеччина 45 10,79 

Бангладеш 285 12,58 Білорусь 12 2,88 

Інше 467 20,62 Інше 48 11,51 

Всього 
2265 

100 Всього 
417 

100 

 

Як видно з наведених даних табл. 2 у 2019 році основними країнами-

імпортерами дитячого одягу були такі країни як Туреччина (2039 тис. дол 

США), Китай (1045 тис. дол США) та Бангладеш (293 тис. дол США). Загалом 

імпорт даних товарів склав 3963 тис. дол США. 

Експортувався одяг головним чином до Франції (442 тис. дол США), 

Італії (147 тис. дол США) та Німеччини (51 тис. дол. США). Загальна сума 

експорту склала 817 тис. дол США. 

У 2020 році структура імпорту товарної категорії 6209 «Дитячий одяг та 

додаткові речі до одягу» не змінилася (рис.1): 

 



18 

 

 
 

Рис.1. Структура імпорту товарної категорії 6209 «Дитячий одяг та 

додаткові речі до одягу» у 2020 році, % [5]. 

 

Як видно з наведених даних табл. 2 у 2020 році основними країнами-

імпортерами дитячого одягу були такі країни як Туреччина (1038 тис. дол 

США), Китай (475 тис. дол США) та Бангладеш (285 тис. дол США). Загалом 

імпорт даних товарів склав 2265 тис. дол США, що дещо менше показника 

попереднього року (3963 тис. дол США у 2019 році). 

У 2020 році порівняно з 2019 роком експорт даної продукції зменшився 

удвічі – з 817 тис. дол США у 2019 році до 417 тис. дол США у 2020 році. 

Серед країн-експортерів найвагомішими були: Франція, Німеччина та Білорусь 

(рис. 2). До Франції було експортовано продукції на суму 312 тис. дол США, до 

Німеччини – 45 тис. дол США, до Республіки Білорусь – 12 тис. дол США. 

 

 
Рис.2. Структура експорту товарної категорії 6209 «Дитячий одяг та 

додаткові речі до одягу»  у 2020 році, % [5]. 

 

46%

21%

12%

21%

Туреччина 

Китай 

Бангладеш

Інші

75%

11%

3%
11%

Франція 

Німеччина

Білорусь

Інші
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Таким чином, зазначимо, що ринок текстильного одягу для дітей є досить 

динамічним, про що свідчать показники експортно-імпортних операцій. 

Потреби споживачів у більшій мірі задовольняються за рахунок імпорту з таких 

країн як Китай (475 тис. дол США), Туреччина (1038 тис. дол США), 

Бангладеш (285 тис. дол США) у 2020 році. Загалом імпорт даних товарів склав 

2265 тис. дол США, що дещо менше показника попереднього року (3963 тис. 

дол США у 2019 році). 

Експорт одягу вітчизняного виробництва пов'язаний з давальницькими 

схемами. Головним чином, у 2020 році дана продукція надходила до Франції 

(312 тис. дол США), Німеччини (45 тис. дол США) та Республіки Білорусь (12 

тис. дол США). 

Вітчизняний ринок текстильного одягу для дітей розвивається відповідно 

загальносвітових тенденцій, пов’язаних зі зміною моди – поверненням до 

традиційних моделей, гендерною нейтральністю виробів, великою увагою до 

екологічності та безпеки. 

 

 

1.2. Вимоги до якості та безпечності текстильного одягу для дітей в 

Україні та країнах ЄС 

Останнім часом все більшої уваги приділяються питанню якості виробів 

із текстилю та їх безпечності. Особливо це стосується дитячого одягу, до якого 

висувається значно більше вимог, ніж до дорослого. Це в першу чергу, високі 

вимоги до зручності, практичності, якості та безпечності тканин, із яких він 

виготовлений. При створенні одягу для дітей спеціалісти враховують фізичні 

норми розвитку дитини, її психологічний і притаманний стан по відношенню до 

моди, розуміння практичності та зручності. Це обумовлено високою чутливістю 

сприйняття дитячим організмом зовнішніх дій і специфічних умов експлуатації 

виробів, пов’язаних з динамічністю образу життя дітей [6]. 

Згідно з ДСТУ 2027–92 термін «дитячий одяг та додаткові речі до одягу» 

означає вироби для дітей зростом не більш як 86 см [7].  



20 

 

Якість дитячого одягу залежить безпосередньо від матеріалів 

виготовлення, якість та безпечність яких в Україні регламентує ряд 

нормативних документів: 

- Державні санітарні норми та правила «Матеріали та вироби текстильні, 

шкіряні і хутрові. Основні гігієнічні вимоги» [8], встановлюють гігієнічні 

вимоги, вимоги до пакування, зберігання, транспортування безпеки до 

матеріалів текстильних, шкіряних, хутрових та виробів з них, а також контроль 

за їх дотриманням. 

- СанПіН 42-125-4390-87 «Вкладення хімічних волокон у матеріали для 

дитячого одягу та взуття відповідно до їх гігієнічних показників» [9] 

регламентує вимоги до гігієнічних властивостей матеріалів, призначених для 

виробництва дитячого одягу та взуття. Згідно даного документу значення 

показників гігроскопічності для першого шару дитячого одягу мають бути 7-9 

% як оптимальні та 6–7 % як допустимі, повітропроникність – не менше 100 

дм/м с, питомий поверхневий електричний опір – не більше 10 Ом.  

- ДСТУ 4239: 2003 «Матеріали та вироби текстильні і шкіряні побутового 

призначення. Основні гігієнічні вимоги» регламентує вміст вільного 

формальдегіду не більше 20 мкг/г, у тому числі в матеріалах для виготовлення 

дитячого одягу [10]. 

- ДСТУ 2027–92 «Вироби швейні й трикотажні. Терміни та визначення» 

визначає термінологію щодо швейних та трикотажних виробів, у тому числі і 

дитячого асортименту [7]. 

- ДСТУ 2023-91 «Деталі швейних виробів. Терміни та визначення» 

встановлює перелік деталей швейних виробів та надає визначення термінології 

[11]. 

Сьогодні основним нормативним документом, що регламентує методи 

дослідження волокон у текстильних виробах, є ДСТУ 4057-2001 «Матеріали 

текстильні. Метод ідентифікації волокон» [12]. Згідно з вимогами цього 

документа текстильні вироби повинні мати на маркувальному ярлику відомості 

щодо їх сировинного складу. У стандарті зазначено, що перевірку вказаної на 
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маркуванні інформації здійснюють за допомогою методів ідентифікації 

волокон. За ДСТУ 4057-2001 [12], у процесі якісного аналізу волокнистого 

складу текстильних товарів проводиться ідентифікація волокон, зазначених у 

маркуванні виробів, що здійснюється механічними або хімічним методами або 

комбінацією їх, без визначення масової частки кожної з волокнистих складових 

у матеріалі. 

У ЄС якість та безпечність текстильної продукції, у тому числі і дитячої, 

визначається рядом нормативних документів: 

 Регламент ЄС № 1907/2006 щодо реєстрації, оцінки та дозволу хімічних 

сполук (англ. REACH) вимагає, аби тканина, фурнітура й аксесуари не містили 

небезпечних барвників та інших шкідливих хімічних речовин, які можуть 

вивільнятися при носінні та пранні й становити загрозу для здоров’я 

споживачів і навколишнього середовища [13]. 

 Одним із добровільних стандартів, що також ураховує вимоги згаданого 

Регламенту, є Oeko-Tex®. Стандарт підтримується та адмініструється 

Міжнародною асоціацією Oeko-Tex®. За результатами експертизи виробнику 

видається сертифікат відповідності з правом нанесення маркування Oeko-Tex® 

Standard 100. Сертифікат Oeko-Tex® Standard 100 видається як на текстильні 

матеріали, так і готові предмети одягу. Сертифікація Oeko-Tex® Standard 100 

не обов’язкова, однак вона значно підвищує впевненість імпортерів, споживачів 

і контролюючих органів у якості та безпечності текстильного одягу. Продукція, 

маркована Oeko-Tex® Standard 100, має ліпший попит у Європі [14].  

 NATURTEXTIL iVN certified BEST — німецький добровільний 

екологічний стандарт, доволі відомий у світі. Вимоги стандарту є вищими за 

вимоги законодавства ЄС, і при оцінці відповідності продукції враховуються не 

лише екологічні, а й соціальні критерії. Сертифікація NATURTEXTIL iVN 

certified BEST доступна тільки для 100% органічної текстильної продукції [15]. 

Обов’язковими вимогами до дитячого одягу, який імпортується в ЄС, є 

вимоги щодо пожежної безпеки. Вони затверджені такими європейськими 

стандартами: EN 14878 —Burning Behaviour of Children’s Nightwear — 
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Specification [16]; EN 1103 — Fabric for Apparel — Detailed Procedure for 

Determination of the Burning Behaviour [17]. 

Обов’язковою вимогою до дитячого одягу, що продається в ЄС, є 

безпечність мотузків і зав’язок. Технологічні параметри такої безпечності 

викладені в європейському стандарті EN 14682 — Safety of Children’s Clothing 

— Cords & Drawstrings on Children’s Clothing [18]. Цей стандарт визначає 

вимоги до мотузків і зав’язок на дитячому одязі, у т.ч. костюмах і 

гірськолижній екіпіровці, для дітей віком до 14 років. 

Також існують чіткі вимоги до маркування одягу: будь-яка інформація, 

вказана на етикетці, повинна бути чіткою, читабельною, не мати рекламного 

характеру й не вводити споживачів в оману. Сама по собі етикетка має бути 

надійно прикріплена. На етикетках одягу, що постачається на європейський 

ринок, виробники повинні чітко вказувати склад волокон. 

Інформація про склад тканин, із яких виготовлено одяг, зазначається на 

етикетці за такими правилами:  

- позначення "100%", "pure" та "all" припустимі тільки на етикетках одягу, 

виготовленого з тканини, що складається з волокна одного виду;  

- на етикетках виробів зі змішаних волокон слід указувати назви та масові 

частки всіх складових волокон у відсотках у порядку зменшення. Волокна, 

вміст яких становить менше 5% від загальної маси, можуть бути позначені як 

"other fibers" ("інші волокна");  

- на етикетках одягу, виготовленого з двох або більше текстильних 

компонентів різного складу, має бути зазначений склад волокон кожного із цих 

компонентів;  

- дані про декоративні волокна та волокна з антистатичним ефектом, вміст 

яких не перевищує 7% та 2% від ваги виробу, на етикетці не вказуються; 

- у випадку якщо склад текстильних волокон важко визначити, на етикетці 

одягу допускаються позначення "mixed fibres" ("змішані волокна") або 

"unspecified textile composition" ("невизначений склад волокон");  
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- якщо компонентами виробу є хутро чи шкіра, на етикетці зазначається 

"Contains non-textile parts of animal origin" ("Містить нетекстильні компоненти 

тваринного походження") [18]. 

Таким чином, аналіз вимог нормативних документів показав, що при 

виготовленні текстильного одягу для дітей велика увага приділяється 

волокнистому складу текстильних матеріалів, який обмежується вмістом 

хімічних волокон. Крім того, нові текстильні матеріли дитячого асортименту 

повинні мати дозвіл на використання від МОЗ України. 

 

 

1.3. Особливості митного оформлення текстильного одягу для дітей 

Процедура митного оформлення текстильного одягу для дітей, що 

переміщується через митний кордон України, регламентована такими 

основними нормативно-правовими актами: 

  Митним кодексом України від 13 березня 2012 року № 4495-УІ, зі 

змінами [19]; 

 постановою Кабінету Міністрів України від 21 травня 2012 року 

№450 «Питання, пов'язані із застосуванням митних декларацій» [20]; 

 наказом Міністерства фінансів України від 30.05.2012 № 631 «Про 

затвердження Порядку виконання митних формальностей при здійсненні 

митного оформлення товарів із застосуванням митної декларації на бланку 

єдиного адміністративного документа» [21]; 

 наказом Міністерства фінансів України від 30.05.2012 № 651 «Про 

затвердження Порядку заповнення митних декларацій на бланку єдиного 

адміністративного документа» [22]; 

 наказом Міністерства фінансів України від 20.09.2012 № 1011 «Про 

затвердження відомчих класифікаторів інформації з питань державної митної 

справи, які використовуються у процесі оформлення митних декларацій» [23]. 

Відповідно до «Порядку виконання митних формальностей при здійсненні 

митного оформлення товарів із застосуванням митної декларації на бланку 
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єдиного адміністративного документа» [21] здійснення митних формальностей 

при митному оформлені текстильного одягу для дітей в режимі імпорту 

відбувається в такому порядку:  

1. Реєстрація митної декларації, що заключається в превірці 

відповідності формату митної декларації встановленим вимогам. Фіксування 

дати й часу подання МД. 

2. Перевірка митної декларації. Даний етап включає в себе перевірку 

наявності поданих разом з МД рахунка або іншого документа, який визначає 

вартість товару; перевірку за допомогою програмного забезпечення 

правильності заповнення МД; перевірку відповідності відомостей, унесених до 

ЕК МД, відомостям, що внесені до МД.  

3. Прийняття митної декларації для оформлення та безпосередньо 

оформлення митної декларації. При здійсненні митного оформлення 

текстильного одягу для дітей МД виконуються такі митні формальності: 

  перевірка дотримання строків подання МД; 

  контроль співставлення (автоматизоване порівняння) даних, які містяться 

в ЕК МД, та інших документів, поданих для митного оформлення, зокрема: 

співставлення реквізитів уповноваженого банку; співставлення курсу валюти 

України до іноземної валюти; перевірка наявності діючих спеціальних санкцій; 

співставлення відомостей про нарахування митних та інших платежів; 

співставлення з інформацією, що надходить з митних та правоохоронних 

органів іноземних держав; 

  оцінка ризику за МД; 

  перевірка правильності класифікації товарів. Відповідно до Наказу 

ДМСУ «Про затвердження Пояснень до Української класифікації товарів 

зовнішньоекономічної діяльності» [24] текстильний одяг для дітей 

класифікуються в розділі XI «Текстильні матеріали та текстильні вироби» в 

групі 62 «Одяг та додаткові речі до одягу, текстильні, крім трикотажних» в 

товарній позиції 6209 «Дитячий одяг та додаткові речі до одягу». 

 перевірка правильності визначення країни походження товарів;  
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  перевірка дотримання встановлених до задекларованих товарів заходів 

нетарифного регулювання;  

  перевірка правильності застосування пільг в оподаткуванні;  

  перевірка правильності визначення митної вартості товарів. 

Відповідно до Митного тарифу України [25] при імпорті текстильного 

одягу для дітей (з бавовни, що є об’єктом нашого дослідження) передбачена 

повна ставка мита у розмірі 30 % але не менш як 1 євро за 1 шт, пільгова ставка 

мита становить 10,5 %. Також сплаті підлягає податок на додану вартість 

(ПДВ). При ввезенні текстильного одягу для дітей на митну територію України 

базою оподаткування ПДВ є договірна (контрактна) вартість, але не менше 

митної вартості цих товарів. Ставка ПДВ складає 20% [26]. 

Текстильний одяг для дітей відносяться до товарів, ввезення яких на митну 

територiю України та перемiщення територiєю України прохiдним та 

внутрiшнiм транзитом здiйснюється за умови обов’язкового надання митним 

органам забезпечення сплати митних платежiв [27], тому сплата ПДВ 

здійснюється в повному обсязі до початку митного оформлення.  

У випадках коли текстильний одяг для дітей ввозиться на територію 

України згiдно з мiжурядовою угодою України з державами ЄАВТ то він 

оподатковується ввізним митом за зменшеними ставками [28]. 

В рамках дiючих мiждержавних угод (з країнами ЄС [29, 30, 31], 

Республікою Македонія [32], Канадою [33, 34], Ізраїлем [35], Великою 

Британією [36]) можливе зменшення ставок ввізного мита при імпорті 

текстильного одягу для дітей виготовленого з бавовни. Для угоди з Республіка 

Македонія це здійснюється при дотриманні умов, а саме у разі предствлення 

сертификату переміщення EUR.1 (видається митними органами Республіки 

Македонія) [32]. 

В рамках дiючих мiждержавних угод про вiльну торгiвлю (з країнами 

СНД, Республiкою Грузiя та Республікою Македонія) можливе звільнення від 

сплати мита при імпорті даного товару. Таке звільнення здійснюється при 

дотриманні умов (наявність сертификата про походження товару, виконання 



26 

 

правил прямого відвантаження та безпосередньої закупівлі), що встановлені 

кожною окремою угодою [32]. 

Під час митного оформлення імпорту текстильного одягу для дітей з 

бавовни проводиться посилений контроль за правильністю визначення його 

митної вартості. Посилений контроль за митним оформленням одягу під 

особисту відповідальність начальникам митних органів; включає перевірку 

вагових, кількісних та вартісних показників товару, їх вiдповiдність 

товаросупровiдним документам, правильність визначення їх митної вартості та 

класифікації згідно УКТЗЕД [32]. 

Отже, митний контроль та митне оформлення текстильного одягу для 

дітей, що переміщується в режимі імпорту відбувається відповідно до чинного 

законодавства, з урахуванням вимог щодо посиленого контролю за 

правильністю визначенням митної вартості та класифікації згідно УКТЗЕД. 
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РОЗДІЛ 2 

ХАРАКТЕРИСТИКА АСОРТИМЕНТУ ТА ІДЕНТИФІКАЦІЙНА 

ЕКСПЕРТИЗА ТЕКСТИЛЬНОГО ОДЯГУ ДЛЯ ДІТЕЙ 

 

2.1. Організація, об’єкти та методи дослідження 

Ідентифікаційна експертиза текстильного одягу для дітей у митних цілях 

здійснювалася в лабораторіях кафедри товарознавства та митної справи 

Київського національного торговельно-економічного університету, а також в 

Спеціалізованій лабораторії з питань експертизи та досліджень Держмитслужби 

України (далі - Спеціалізована лабораторія). Загальна схема організації 

проведення дослідження зображена на рис.2.1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.1. Загальна схема організації дослідження текстильного одягу для 

дітей 

Вибір (розробка) критеріїв та методів 

ідентифікації текстильного одягу для дітей 

Визначення митної вартості та нарахування 

митних платежів при імпорті текстильного 

одягу для дітей 

Характеристика асортименту текстильного 

одягу для дітей на ринку України 

Визначення коду текстильного одягу для дітей 

згідно з УКТЗЕД 

Аналіз митного оформлення текстильного 

одягу для дітей в режимі імпорту 

Розробка висновків та пропозицій  

 

Ідентифікаційна експертиза текстильного одягу для дітей та 

оформлення її результатів 

 Теоретичні засади ідентифікаційної експертизи та митного оформлення текстильного 

одягу для дітей 

Ринок текстильного одягу для дітей в Україні 

та країнах ЄС Особливості митного оформлення 

текстильного одягу для дітей 

Аналіз митного оформлення імпорту текстильного одягу для дітей 

Характеристика асортименту та ідентифікаційна експертиза текстильного одягу для 

дітей 

Вимоги до якості та безпечності текстильного 

одягу для дітей в Україні та країнах ЄС 
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Дослідження проводилось у кілька етапів. На першому етапі проводили 

дослідження ринку текстильного одягу для дітей в Україні та країнах ЄС, аналіз 

вимог до якості та безпечності текстильного одягу для дітей в Україні та 

країнах ЄС та особливостей його митного оформлення. 

На другому етапі здійснювалася ідентифікаційна експертиза текстильного 

одягу для дітей, яка, в свою чергу, включає ще декілька етапів: підготовчий, 

основний та заключний. Ідентифікаційна експертиза текстильного одягу для 

дітей передбачає характеристику асортименту дитячого одягу, що імпортується, 

вибір критеріїв та методів для ідентифікації даного товару та власне, саме 

проведення експертизи.  

Ідентифікаційна експертиза текстильного одягу для дітей здійснювалася 

Спеціалізованою лабораторією. Основними завданнями Спеціалізованої 

лабораторії є: забезпечення реалізації державної політики у сфері митної 

справи, боротьби з правопорушеннями під час застосування митного 

законодавства; проведення досліджень та здійснення експертної діяльності у 

митній сфері, здійснення відповідно до законодавства попередньої оцінки 

майна, вилученого, конфіскованого за порушення митного законодавства. 

Спеціалізована лабораторія відповідно до покладених на неї завдань 

організовує роботу щодо проведення досліджень (аналізів, експертиз) у митній 

сфері; здійснює експертне забезпечення контролю за додержанням і 

виконанням вимог законодавства у митній сфері; проводить дослідження 

(аналізи, експертизи) проб (зразків) товарів у рамках процедур митного 

контролю та оформлення. 

Спеціалізована лабораторія та її експертні підрозділи проводять митну 

експертизу лише за запитами митних органів. Регламент проведення 

ідентифікаційної експертизи текстильного одягу для дітей схематично наведено 

на рис. 2.2. 

Ідентифікація є необхідним етапом перевірки одягу під час переміщення 

через митний кордон України. 
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Рис.2.2. Поетапний регламент проведення ідентифікаційної експертизи  

 

За результатами проведення ідентифікації можна легко встановити 

відповідність задекларованій у МД інформації про товар. Ідентифікація – це 

встановлення тотожності між двома об'єктами, тобто встановлення тотожності 

товару якому-небудь відомому товару [37]. Ідентифікація здійснена експертом, 

є митною експертизою і оформлюється експертним висновком. Ідентифікація 

текстильного одягу для дітей – це процедура, в ході якої за документами, 

маркуванням, органолептичними, фізико-хімічними показниками, 

специфічними для даного виду товару характеристиками і ознаками 

встановлюється відповідність продукції відомостям та властивостям, 

зазначеним у товаросупровідних документах та вимогам нормативних 

документів, а також узвичаєній загальній назві даного виду товару [37]. 

Ідентифікаційна експертиза текстильного одягу для дітей при його імпорті 

на митну територію України має місце для запобігання визначення 

неправильного коду згідно з УКТЗЕД та у зв’язку з цим - зменшення митних 

платежів, що підлягають нарахуванню та сплаті [38, 39]. 

Підготовчий етап ідентифікаційної експертизи передбачає отримання 

пакету документів щодо призначення та проведення експертизи текстильного 

одягу для дітей з метою перевірки правильності визначення коду згідно з 

 

Проведення 

досліджень 
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УКТЗЕД. Також на цьому етапі замовником експертизи формується заявка на її 

проведення, і після цього експертом отримується наряд на проведення 

експертизи [37]. 

Основний етап ідентифікаційної експертизи текстильного одягу для дітей 

передбачає зовнішній огляд пакування та аналіз інформації, що зазначена на 

маркуванні з метою перевірки / відповідності інформації в товаросупровідних 

документах та подальший відбір зразків (проб) досліджуваного товару, з метою 

дослідження органолептичних та фізико-хімічних показників [38, 39] .  

Для проведення досліджень було обрано задекларовані в МД № 

UA100100/2020/572430, як: товар №18: «Дитячий одяг та додаткові речі до 

одягу» (Додаток А):  

1. Комбінезон (чоловічик) з зайчиком для дівчинки, 100% коттон, розмір 

62 см. Виробник: ТМ «Yusufcuk», Туреччина. 

2. Комбінезон (чоловічик) з зайчиком для дівчинки, 100% коттон, розмір 

68 см. Виробник: ТМ «Yusufcuk», Туреччина. 

3. Комбінезон (чоловічик) з зайчиком для дівчинки, 100% коттон, розмір 

74 см. Виробник: ТМ «Yusufcuk», Туреччина. 

Під час проведення ідентифікаційної експертизи текстильного одягу для 

дітей часто виникає необхідність ідентифікації його волокнистого складу. 

Сьогодні основним нормативним документом, що регламентує методи 

дослідження волокон у текстильних виробах, є ДСТУ 4057-2001 «Матеріали 

текстильні. Метод ідентифікації волокон» [12]. Згідно з вимогами цього 

документа текстильні вироби повинні мати на маркувальному ярлику відомості 

щодо їх сировинного складу. У стандарті зазначено, що перевірку вказаної на 

маркуванні інформації здійснюють за допомогою методів ідентифікації 

волокон. За ДСТУ 4057-2001, у процесі якісного аналізу волокнистого складу 

текстильних товарів проводиться ідентифікація волокон, зазначених у 

маркуванні виробів, що здійснюється механічними або хімічним методами або 

комбінацією їх, без визначення масової частки кожної з волокнистих складових 

у матеріалі. 
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Для проведення ідентифікаційної експертизи текстильного одягу для дітей 

нами були визначені такі методи ідентифікації: 

1. органолептичні, що дозволяють за допомого візуального огляду та 

органів чуття визначити вид, колір, матеріал виготовлення; 

2. механічний метод, сутність якого полягає у визначенні характеру 

горіння волокон; 

3. хімічний аналіз визначення волокнистого складу досліджуваних зразків; 

4. інструментальні, що полягають у визначенні волокнистого складу одягу 

за допомогою мікроскопу. 

Відбір зразків (проб) дитячого одягу для визначення волокнистого складу 

тканини, з якої він виготовлений проводили згідно ГОСТ 20566-75. «Ткани и 

штучные изделия текстильные. Правила приемки и метод отбора проб» [43]. 

Останній (заключний) етап ідентифікаційної експертизи текстильного 

одягу для дітей ґрунтується на аналізі отриманих результатів проведених 

досліджень та складання експертом висновку за їх результатами. Більш 

детально про результати проведеної ідентифікаційної експертизи текстильного 

одягу для дітей викладено у п.2.3. 

Третій етап дослідження включає визначення коду текстильного одягу 

для дітей згідно з УКТЗЕД, визначення митної вартості та нарахування митних 

платежів при імпорті даного товару та аналіз митного оформлення 

текстильного одягу для дітей в режимі імпорту. Останній етап проведеного 

дослідження передбачає написання висновків та розроблення пропозицій за 

темою випускної кваліфікаційної роботи. 

Таким чином, організація та порядок проведення ідентифікаційної 

експертизи текстильного одягу для дітей передбачає вибір критеріїв та 

показників ідентифікації, що в подальшому дадуть змогу правильно визначити 

характеристики досліджуваного товару, які відіграють важливу роль у 

визначенні коду згідно з УКТЗЕД, та як наслідок правильного нарахування 

митних платежів при його імпорті. 
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2.2. Характеристика асортименту текстильного одягу для дітей на 

ринку України 

Дитячий одяг за віковою ознакою поділяється на одяг для новонароджених 

(до 9 місяців), для дітей ясельного (від 9 міс. до 3 років), дошкільного (3-7 

років) та шкільного віку (від 7 років). Остання вікова група поділяється на одяг 

для дітей молодшої шкільної групи – хлопчики від 7 до 12 років / дівчатка від 7 

до 11,5 років; старшої шкільної групи – хлопчики від 12,5 до 15,5 років / 

дівчатка від 11,5 до 14,5 років та підліткової групи – хлопці від 15,5 до 18 років 

/ дівчата від 14,5 до18 років [7]. 

На ринку України представлений досить широкий асортимент дитячого 

одягу усіх вікових груп та сезонного призначення. Головним чином потреби 

споживачів забезпечуються за рахунок імпорту даного товару. 

Серед найпопулярніших виробників дитячого одягу представлені відомі 

бренди ReimaTec і Lassie (Фінляндія), бренд Gusti (Канада), марка Huppa 

(Естонія) та Didriksons (Швеція).  

Цільова аудиторія Reima (Фінляндія) – діти від народження до 12 років. 

Бренд орієнтований на переважно внутрішній ринок і має високу цінову 

політику. Асортимент різноманітний, включає зимові комбінезони, 

напівкомбінезони, демісезонні куртки, плащі та костюми, а також рукавиці, 

рукавички, головні убори, одяг з флісу, білизна і взуття. Особливості: одяг 

Reima відрізняється багатошаровістю, при цьому тепло забезпечується не 

громіздкими утеплювачами, а декількома шарами одягу, які можна змінювати і 

комбінувати залежно від змін погоди [44]. 

Lassie (Фінляндія) – виготовляє демісезонний і зимовий одяг для дітей від 

народження до 10 років. Колекції випускаються у двох лініях: діти (на зріст 62–

110 см) і підлітки (на зріст 80–140 см). Асортимент: весняно-осінні і зимові 

комбінезони, напівкомбінезони, пальто, куртки, штани, а також шарфики, 

рукавички, шапки, конверти для новонароджених. Особливості: весь одяг 

Lassie виготовляється з мембранної тканини, чий верхній шар містить 

просочення або тонку пористу плівку і володіє водовідштовхувальними 
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властивостями, при цьому повітря і пара можуть виходити, тобто, виводиться 

зайва вода і піт, що виникає від активних рухів дитини. Одяг характеризується 

високою зносостійкістю, відрізняється підвищеними захисними властивостями, 

комфортом і міцністю [45].  

Gusti (Канада) спеціалізується на виробництві максимально міцного і 

функціонального одягу, відрізняється унікальним європейським стилем і 

доступною вартістю. Модельний ряд Gusti розділений на 6 вікових груп, від 

новонароджених до підлітків 14 років. Асортимент: демісезонний та зимовий 

верхній одяг, головні убори, рукавички, взуття [46].  

Huppа (Естонія) – відомий бренд, що виробляє дитячий одяг за сучасними 

технологіями, європейського рівня якості, стильного виконання, комфортний і 

практичний в експлуатації, високої вартості. Цільова аудиторія Huppа – діти від 

народження до 17 років. Асортимент представлений в 4 категоріях: Casual, Tec, 

Sport, Accessories та складається з демісезонного і зимового верхнього одягу, 

головних уборів, краг і рукавичок. Моделі розробляється для трьох вікових 

груп: малюки (зріст 62–92 см); діти (98–134 см); підлітки (140–176 см) з 

урахуванням потреб і смаків дітей різних років [47]. 

Також популярністю в Україні користуються естонські бренди Lenne і 

Kerry. Цільова аудиторія – діти від народження до 12 років. Асортимент 

включає всі основні предмети демісезонного і зимового гардеробу верхнього 

одягу, а також куртки, комбінезони, штани, шапки, краги, гумові чоботи та 

інше. Вся продукція ділиться на комплекти весна-осінь і зимові (від +5 до -25° 

С) [48]. 

Wanex (Туреччина) – виробляє повний асортимент одягу для малюків, 

шкільного і підліткового віку. Це і літні футболки, трикотажні кофти, білі 

гольфи для школярів, теплі светри, сукні, дитячі комплекти, нарядні костюми 

[49].  

Проте варто відзначити, що в останні роки в Україні з'являється все більше 

вітчизняних виробників дитячого одягу, що вже встигли стати популярними в 

межах країни, а деякі успішно експортують свою продукцію в Європу. 
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Найпопулярнішими вітчизняними виробниками є: ТМ Бембі (м. 

Хмельницький), ТМ BabyLine (м. Київ), ТМ «Одягайко» (м. Рівне, м. 

Миколаїв), ТМ "Модный карапуз" (м. Харків), ТМ ZALEXA (м. Харків), ТМ 

"Garden baby" (м. Київ), ТМ «DC kids» (м. Тернопіль).  

ТМ Бембі (Bembi) – провідний український виробник дитячого одягу з 

найширшим асортиментом – понад 400 моделей в 9 групах, виготовляє від 

білизни до верхнього одягу з перших днів життя дитини і до 7 років. Під час 

пошиття зимового одягу використовують спеціальний матеріал – Comfort Cold і 

утеплювач німецького виробництва «Freudenberg», який відрізняється 

винятковим теплозахистом, відновлюваністю форми (навіть після регулярного 

прання) та європейською якістю. Двічі на рік ТМ Bembi випускає нові 

ексклюзивні колекції "Осінь і зима" і "Весна і літо". Цінова категорія фірми 

«Бембі»: висока і середня [50]. 

ТМ «Одягайко» (ПП "Фірма МІС") – виробник модного та практичного 

одягу для дітей і підлітків від 1 до 14 років. ТМ «Одягайко» виготовляє верхній 

одяг: куртки демісезонні та зимові; плащі; шуби зі штучного хутра; штани та 

напівкомбінезони на флісовій підкладці; утеплені комбінезони; сарафани; 

спідниці; штани; шорти; бриджі. [51].  

Компанія «DC kids» – за час існування випустили 6 колекцій зимового та 

демісезонного верхнього одягу. В колекціях дотримуються модних тенденцій 

та використовують тільки якісні комплектуючі [52].  

Надамо порівняльну характеристику дитячого одягу даних виробників, 

зокрема дитячих комбінезонів. У табл. 2.1 представлено торговельні марки 

дитячих комбінезонів, що користуються найвищим попитом в Україні.  

Як видно з наведених даних, кожен виробник в асортименті має вироби як 

для хлопчиків так і для дівчаток. Для виробництва використовуються матеріали 

новітніх розробок, наділені високими споживними властивостями, зокрема, 

високою міцністю, зносостійкістю, волого- та вітрозахисними властивостями. 

Дизайн даних виробів є яскравим та відповідає сучасним тенденціям моди. За 

сезонністю наявні комбінезони демісезонні та зимові. 
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Таблиця 2.1 

Порівняльна характеристика асортименту дитячих комбінезонів провідних 

виробників 

Назва виробу, 

модель 

Зовнішній вигляд Особливості 

Розмірний ряд, 

статево-вікове 

призначення 

Вид тканини, наповнювача, 

особливості технологій виробництва 

Reima 

Комбінезон для 

дівчаток 

Reima Louna 

510300.9-4651, 

510300.9-6983 

 

 

 

 

Reima Luosto 

510301.9-8573 

 

 

 

 

 

74-86 см 

Для дівчаток та 

хлопчиків 

Водонепроникний зимовий 

комбінезон виготовлений з 

дихаючого і вітронепроникного, а 

також водо- і брудовідштовхуючого 

матеріалу. Всі шви проклеєні, 

водонепроникні. Комбінезон має 

утеплюючу вставку у задній частині, 

Підкладка з поліестеру Знімний 

регульований капюшон забезпечує 

додаткову безпеку під час ігор на 

свіжому повітрі. 

Lassie 

Демісезонний 

комбінезон-

трансформер 

Lassie by Reima 

Eedi 710742-9111 

 

 

Зимовий 

комбінезон-

трансформер 

Lassie by Reima 

Staava 710733.9-

5091 

 

 

Зимовий 

комбінезон Lassie 

by Reima Merel 

710751-6961  

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

62-74 см 

Для дівчаток та 

хлопчиків 

 

 

 

 

 

 

 

Для дівчаток 

62-80 см 

 

 

 

 

 

Для дівчаток 

74-86 см 

 

Теплий стьобаний комбінезон для 

новонароджених легко 

перетворюється в конверт. Завдяки 

легкому утеплювачу комбінезон 

ідеально підходить для ранньої весни 

і пізньої осені. Комбінезон 

виготовлений з 

водовідштовхувального, 

вітронепроникного і дихаючого 

матеріалу.  

 

Теплий комбінезон з 

водовідштовхувального, 

вітронепроникного і дихаючого 

матеріалу. Легко перетворюється в 

конверт. Має знімний капюшон.  

 

Водовідштовхувальний, 

вітронепроникний матеріал. 

Задній серединний шов проклеєний. 

Гладка підкладка з поліестеру. 

Безпечний, відстібний і регульований 

капюшон. 

Еластичні манжети на руках і ногах 

Світловідбивні деталі 
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Продовження табл. 2.1 

Gusti 
Зимовий 

комбiнезон-

трансформер 

Salve by Gusti 

2599 SWG  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Зимовий 

комбiнезон-

трансформер 

Zingaro by Gusti 

2606 ZWG з 

рукавицями і 

пінетками  

 

 
 

 

 
 

Для дівчаток та 

хлопчиків 

62-80 см 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Для дівчаток 

62-80 см 

 

Комбінезони виготовлені з 

високоякісних матеріалів. Верхній 

шар є водовідштовхувальним зовні. 

Зсередини тканина має 

поліуретанове напилення. Як 

наповнювач використовується 

поліестеровий тонковолокнистий 

утеплювач. Він здатний 

утримувати тепло навіть у разі 

сильних морозів. 

Huppa 

Зимовий 

комбінезон-

трансформер 

Huppa Keira 

31920030-93448 

 

 

 

 

Зимовий 

комбінезон Huppa 

Deiro 1 36290130-

63286 

 

Демісезонний 

комбінезон Huppa 

Dandy 

3305BASE-63363  

 

 
 

 
 

 

 

Для дівчаток та 

хлопчиків 

62-80 см 

 

 

 

 

 

Для дівчаток та 

хлопчиків 

68-80 см 

 

 

 

 

 

Для дівчаток  

68-80 см 

 

 

У виробництві даних комбінезонів 

використовується утеплювач 

нового покоління HuppaTherm (з 

набагато вищою 

теплоутримувальною здатністю, 

ніж синтепон), який довгий час 

зберігає об'єм, не збивається, 

швидко висихає після прання речі. 

Мембранна тканина в наявності. 
 
 
 
 
 

Теплий флісовий комбінезон на 

блискавці, з бавовняною 

підкладкою. Дуже зручний і 

практичний, м'який, легкий, 

компактний. 
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Продовження табл. 2.1 

Одягайко 

Демісезонний 

комбінезон 

Одягайко 30073 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Демісезонний 

комбінезон 

Одягайко 30076 

 

 
 

 

 
 

 

Для дівчаток  та 

хлопчиків 

62-74 см 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Для дівчаток та 

хлопчиків 

68-74 см 

 

 

 

 

 

 

 

 

Комбінезони виготовлені з 

поліестеру, мають бавовняну 

підкладку. Утеплювач-синтепон. 

Можливо експлуатувати до -5 С. 

 

Таким чином, зазначимо, що ринок текстильного одягу для дітей досить 

насичений продукцією закордонного виробництва – присутні всі відомі світові 

виробники. Поряд з цим є ряд вітчизняних виробників, проте, їх продукція 

дещо поступається за якістю та дизайном. Це зумовлено використанням 

новітніх матеріалів, що характеризується високими споживними властивостями 

– зносостійкістю, міцністю, волого- та вітрозахисними властивостями. 
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2.3. Вибір критеріїв та проведення ідентифікаційної експертизи 

текстильного одягу для дітей 

Одним із завдань митного контролю дитячого одягу, що переміщується 

через митний кордон України є його ідентифікація, тобто встановлення 

відповідності характеристик даних виробів поданим декларантом документам. 

Критерії ідентифікації – це характеристики товару, які дозволяють 

ототожнювати найменування представленого товару з найменуванням, що 

вказане на маркуванні та/чи в товаросупровідних документах (асортиментна 

ідентифікація), а також з вимогами, встановлення нормативними документами 

(якісна ідентифікація) [41]. 

Як критерії ідентифікації мають бути вибрані такі показники, які 

відповідають вимогам: типовості для конкретного виду чи однорідної групи 

продукції; об'єктивності та порівнювання; перевіряння; складність відтворення 

під час фальсифікації. 

Під час проведення ідентифікаційної експертизи текстильного одягу для 

дітей перш за все необхідно ідентифікувати його склад згідно з ДСТУ 4057-

2001 «Матеріали текстильні. Метод ідентифікації волокон» [12]. Також було 

обрано критерії, які безпосередньо впливають на визначення коду згідно 

УКТЗЕД. 

Для проведення ідентифікаційної експертизи текстильного одягу для дітей 

було обрано наступні критерії, засоби та методи, що наведені у табл. 2.2. 

 

Таблиця 2.2 

 

Критерії, засоби та методи ідентифікації текстильного одягу для 

дітей 
Критерій Засіб Метод 

Маркування Товар, товаросупровідні 

документи (ТСД) 

Аналітичний 

Зовнішній вигляд Товар, ТСД Аналітичний 

Виробник Маркування, ТСД, зразок-

еталон, код виробника, 

товарний знак 

Аналітичний, експертний 

Розмір Маркування, ТСД, товар Інструментальний, аналітичний 

Матеріал 

виготовлення 

Маркування, ТСД, НД, товар Органолептичний, 

інструментальний,  хімічний 
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(сировинний склад) 
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Продовження табл. 2.2 

Спосіб виготовлення Маркування, ТСД, НД, товар Органолептичний, аналітичний 

Вид матеріалу Товар, маркування Органолептичний, аналітичний 

Призначення одягу Маркування, ТСД, товар, 

інструкція з експлуатації 

Аналітичний, вимірювальний 

 

Досліджувані зразки товарів відібрані відповідно до Порядку взяття проб і 

зразків товарів та інших предметів для проведення досліджень, необхідних для 

митного оформлення [44].  

Першим етапом ідентифікаційної експертизи є аналіз інформації, що 

міститься в товаросупровідних документах та маркуванні зразків. Під час 

ідентифікації нами було застосовано аналітичні методи досліджень зі 

встановлення відповідності даних, наведених у товаросупровідних документах, 

в маркуванні товарів, а також їх опису у графі 31 митної декларації «Вантажні 

місця та опис товарів», фактичним значенням ідентифікаційних показників 

текстильного одягу для дітей. Результати проведеної експертизи маркування 

наведені в табл. 2.3 [41]. 

 

Таблиця 2.3 

 

Результати дослідження маркування зразків текстильного одягу для 

дітей 
Показник Номер зразка 

Зразок 1 Зразок 2 Зразок 3 

Зовнішній вигляд  

   
 

Назва виробу Комбінезон  Комбінезон  Комбінезон  

 

Виробник, адреса 

ТМ «Yusufcuk», 

Бурса, Туреччина, 

 

Tekstil Sanay Ve 

Ticaret LTD.STI 

DUACINARI MAH. 

4 KIRLANGIC SK. 

2/1, 16370, 

YILDIRIM 

ТМ «Yusufcuk», 

Бурса, Туреччина,  

 

Tekstil Sanay Ve 

Ticaret LTD.STI 

DUACINARI MAH. 

4 KIRLANGIC SK. 

2/1, 16370, 

YILDIRIM 

ТМ «Yusufcuk», 

Бурса, Туреччина, 

 

Tekstil Sanay Ve 

Ticaret LTD.STI 

DUACINARI MAH. 

4 KIRLANGIC SK. 

2/1, 16370, 

YILDIRIM 
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Продовження табл. 2.3 

Розмір, см 3 міс  

62 

3-6 міс 

68 

6-9 міс 

74 

Матеріал виготовлення 100 % котон 

(бавовна) 

100 % котон 

(бавовна) 

100 % котон 

(бавовна) 

Призначення одягу дитячий, вказано 

особливості догляду 

дитячий, вказано 

особливості догляду 

дитячий, вказано 

особливості 

догляду 

Термін придатності необмежений необмежений необмежений 

 

 

Результати аналізу маркування дитячих комбінезонів щодо повноти 

інформації не показали порушення вимог згідно стандарту. У маркуванні 

вказані необхідні дані: назва виробу, виробник з зазначенням його адреси, 

розмір у см та зазначення вікової групи, матеріал виготовлення, вказано 

призначення одягу, умови догляду за ним та термін придатності. 

Наступним етапом проведення ідентифікаційної експертизи було 

дослідження органолептичних та фізико-хімічних показників зразків 

текстильного одягу для дітей. Було досліджено такі показники: розмір одягу, 

матеріал виготовлення, спосіб виготовлення та вид матеріалу. 

Розмір одягу було визначено шляхом інструментального вимірювання 

наданих зразків. Відхилення розмірних характеристик від вказаного у 

маркуванні не виявлено. Встановлено, що розмірні характеристики зразка №1 

відповідають 62 розміру, зразка №2 відповідають 68 розміру та зразка №3 

відповідають 74 розміру. 

Шляхом використання методів механічного, хімічного та 

інструментального аналізу (мікроскопічне дослідження волокон, проба на 

горіння) було встановлено, що досліджувані зразки виготовлені з 100 % 

бавовни, що було зазначено у ТСД та маркуванні продукції. Адже в окулярі 

мікроскопу було визначено наявність волокон, які за ідентифікаційними 

ознаками відповідають бавовняним: волокна мали вигляд сплюснутої трубочки, 

скрученої навколо своєї поздовжньої осі то вправо, то вліво. При спалюванні 

волокон було також встановлено, що зразки виготовлені з бавовни, так як під 

час горіння відчувався запах паленого паперу, залишок продукту горіння мав 

сірий колір, легко розпадався у попіл. Характер горіння: волокна горять 
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яскраво, не плавляться, не змінюють форму, при винесенні з полум’я 

продовжували догорати. 

Спосіб виготовлення зразків встановили шляхом органолептичного 

дослідження і визначили, що переплетення тканини характеризувалося 

порядком взаємного перекриття ниток основи нитками утоку), що характерно 

для тканого способу. 

Досліджувані зразки тканин були з ворсом, тому попередньо, з поверхні 

полотна видалили волокна, що закривали рисунок переплетення, шляхом 

опалювання або зрізуванням гострою бритвою. Зразок розташували на столі 

лицьовою поверхнею догори і основою від себе. Використовуючи текстильну 

лупу та препарувальну голку дослідили переплетення тканини. Встановили, що 

переплетення утворено з трьох систем ниток: одна система ворсова, що 

утворює на лицьовій поверхні розрізаний вертикально стоячий ворс, і дві 

коренні системи – основа і уток. Таке переплетення характерне для ворсового 

типу «велюр» (табл. 2.4). 

Таблиця 2.4 

 

Результат дослідження фізико-хімічних показників зразків дитячих 

комбінезонів  
Показник Номер зразка 

Зразок 1 Зразок 2 Зразок 3 

Розмір, см 62 68 74 

Матеріал виготовлення бавовна бавовна бавовна 

Спосіб виготовлення тканий тканий тканий 

Вид матеріалу текстильний 

матеріал ворсового 

переплетення типу 

«велюр» 

текстильний 

матеріал ворсового 

переплетення типу 

«велюр» 

текстильний 

матеріал 

ворсового 

переплетення 

типу «велюр» 

 

Також зазначимо, що всі зразки мали розмір до 86 см, що є характерним 

для дитячого одягу. Адже, саме до 86 см вироби класифікують в товарній 

категорії «дитячий одяг», що і визначає код товару. 

Отже, розроблені критерії, методи і засоби дали змогу провести 

дослідження тих показників, які є важливими і необхідними для однозначної 
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класифікації даного товару відповідно до УКТЗЕД так і для дослідження 

якісних характеристик товарів відповідно до нормативних документів. 

Дані, отримані внаслідок проведення ідентифікаційної експертизи зразків 

текстильного одягу для дітей, а саме комбінезонів для дівчаток, що 

переміщувався через митний кордон України в режимі імпорт, дозволяють 

ідентифікувати зразки як «Дитячий одяг та додаткові речі до одягу» та 

визначити їх належність до товарної позиції 6209 УКТЗЕД. Було підтверджено, 

що дані зразки за матеріалом виготовлення, його видом, способом 

виготовлення та розміром відносяться до дитячого одягу та класифікуються в 

товарній підкатегорії 6209 20 00 00 «- дитячий одяг з бавовни», що відповідає 

коду, який був заявлений в митній декларації. Проте зауважимо, що у митній 

декларації матеріал виготовлення було зазначено як «котон», що відповідає 

англомовній назві бавовни. Тому доцільно вказувати саме україномовну назву 

матеріалу, адже мова складання документації є українська. При визначенні 

коду товару, що ввозився на митну територію України в режимі імпорту на 

підставі МД № UA100100/2020/572430 основні дані були отримані з 

товаросупровідної документації. 

Отже, за результатами аналізу графи 31, пояснень до УКТЗЕД та 

висновку експерта (дод. Б) щодо проведеної ідентифікаційної експертизи 

текстильного одягу для дітей товар було віднесено до коду 6209 20 00 00. 
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РОЗДІЛ 3 

АНАЛІЗ МИТНОГО ОФОРМЛЕННЯ ІМПОРТУ ТЕКСТИЛЬНОГО 

ОДЯГУ ДЛЯ ДІТЕЙ 

 

3.1. Визначення коду текстильного одягу для дітей згідно з УКТЗЕД 

Класифікація товарів, що переміщуються через митний кордон України, 

важливий фактор для їх митного оформлення з метою застосування ставок мита 

і визначення потреби у наявності відповідних дозвільних документів.  

Оскільки, текстильний одяг для дітей є готовими виробами, що 

виготовлені методом ткацтва, то згідно з УКТЗЕД дитячий одяг класифікують у 

розділі ХІ, в групі 62,  в товарній позиції 6902 «Дитячий одяг та додаткові речі 

до одягу» (табл. 3.1)   [24, 38]. 

Таблиця 3.1 

Класифікація дитячого одягу згідно з УКТЗЕД  

Код Опис 

Розділ ХІ  Текстильні матеріали та текстильні вироби 

Група 62  Одяг та додаткові речі для одягу, текстильні, крім трикотажних 

Товарна позиція 

6209  

Дитячий одяг та додаткові речі до одягу: 

6209 20 00 00 - з бавовни 

6209 30 00 00 - із синтетичних волокон 

6209 90 - з інших текстильних матеріалів: 

6209 90 10 00 - - з вовни або тонкого волосу тварин 

6209 90 90 00 - - інший 

 

Згідно Пояснень до УКТЗЕД примітка 4а до 62 групи, термін “дитячий 

одяг і додаткові речі до одягу” означає одяг для дітей на зріст не більше 86 см. 

До товарної позиції 6209 також включаються: сорочечки (повзунки), 

дитячі костюми, комбінезони (“пісочниці”), дитячі нагрудники, рукавички, 

рукавиці і мітенки, колготки і дитячі черевички без підошов (пінетки, 

“гусарики”), приклеєних, пришитих чи з’єднаних іншим способом з верхом, 

крім трикотажних машинного або ручного в’язання. 
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Слід зазначити, що вироби, на перший погляд, які можна розглядати як у 

товарній позиції 6209, так і в інших товарних позиціях цієї групи, повинні 

включатися до товарної позиції 6209. 

До цієї товарної позиції не включаються:  

- дитячі  чепчики (товарна позиція 6505); 

-  дитячі пелюшки (серветки) та підгузки (товарна позиція 9619);  

-  додаткові речі до дитячого одягу, які детальніше описані в інших групах 

УКТЗЕД [24].  

Отже, основними ознаками для класифікації дитячого одягу є призначення 

виробу, розмір, який залежить від росту дитини, та вид волокна.  

Для визначення коду дитячого одягу, що ввозився на територію України 

відповідно до контракту № 1 від 25.01.2018 (Додаток Г), було проаналізовано 

результати ідентифікаційної експертизи, які наведені у розділі 2 та опис товарів 

в графах 31 МД  UA100100/2020/572430 від 04.03.2020 р. 

Відповідно до товаросупровідних документів (Додаток Д) під термін 

«дитячий одяг» згідно з УКТЗЕД підпадають лише дитячі комбінезони 

розміром 62 см, 68 см та 74 см,   торговельних марок – Yusufcuk та Dalma, а 

також комплекти  (шорти, блузка, пов’язка на голову) торгівельної марки Dalma 

розміром 74 см, 80 см та 86 см. Дані товари відповідно до маркування та 

проведених досліджень у розділі 2 виготовлені з 100% бавовни, тому код 

товару цих виробів згідно УКТЗЕД відповідає товарній підкатегорії 6209 20 00 

00 «Дитячий одяг та додаткові речі до одягу: - з бавовни». Опис цих товарів 

відповідно до МД UA100100/2020/572430 (Додаток А) зазначено в додатковому 

аркуші № 7 до МД в гр. 31 на 18 товар. Код товару на товар 18 в гр. 33 

визначено вірно. Відповідно до коду 6209 20 00 00 ставка мита при митному 

оформлені дитячого одягу застосована пільгова ставка 10,5% [25]. 

Увесь інший текстильний одяг, хоча за описом у товаросупровідних 

документах і позначається як дитячі вироби, але за поясненнями до УКТЗЕД не 

може бути віднесений до дитячого одягу. Класифікація цих товарів 

відбувається за такими ознаками, як  від вид виробу, стать та тип волокна, у 
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товарних позиціях 6203 «Костюми, комплекти, піджаки, штани, комбінезони із 

шлейками, бриджі та шорти (крім купальних), для чоловіків або хлопців» та 

6204 «Костюми, комплекти, жакети, сукні, спідниці, спідниці-штани, штани, 

комбінезони із шлейками, бриджі та шорти (крім купальних), для жінок або 

дівчат» (товари 8-17 МД UA100100/2020/572430). Відповідно до Митного 

тарифу пільгова ставка мита на ці товари складає 12% [25]. 

 

3.2. Визначення митної вартості та нарахування митних платежів при 

імпорті текстильного одягу для дітей 

Нарахування, сплата і стягування мита на товари виробляється на підставі 

їхньої митної вартості, тобто ціни, що фактично сплачена чи підлягає сплаті за 

них на момент перетину митного кордону країни [19]. 

Для визначення митної вартості текстильного одягу для дітей, митне 

оформлення якого здійснювалося Київською митницею згідно з митною 

декларацією МД UA100100/2020/572430 (Додаток А), необхідно до митної 

вартості включити ціну товару, зазначену в інвойсі, а також фактичні витрати, 

якщо їх не включено до інвойсу, залежно від умов поставки цих товарів згідно з 

правилами ІНКОТЕРМС 2020. 

Відповідно до контракту №1 від 20.06.2018 р. (Додаток Г) продавець  

постачає продукцію покупцю на умовах FCA  Стамбул.  За умовами поставки 

FCA (Free Carrier – «Франко перевізник») продавець зобов’язується доставити 

другій стороні вантаж, який вже пройшов митне очищення, доставивши його в 

зазначений ним місце. Від обраного місця залежить і розподіл між сторонами 

ризиків і витрат, оскільки саме в цей момент вони переходять від продавця до 

покупця. Так, якщо поставка оформляється в приміщенні продавця або в 

іншому нейтральному місці, то за навантаження товару несе відповідальність 

продавець [53].  

При таких умовах поставки митна вартість розраховується шляхом 

додання витрат на доставку товару до моменту перетину митного кордону 

України до фактурної вартості. 
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Визначення митної вартості на партію товарів, що зазначенні в МД 

UA100100/2020/572430, здійснювалось шляхом подання Декларації митної 

вартості (Додаток В) із визначенням методу розрахунку та безпосередньо 

розрахованої митної вартості у гривнях і іноземній валюті для кожного 

окремого товару [54].   

Оскільки, як було зазначено в п. 3.1, текстильним одягом для дітей  є лише, 

товар №18 МД UA100100/2020/572430, то порядок визначення митної вартості 

та нарахування митних платежів буде розглянуто на прикладі саме цього 

товару. 

Ціна товару, яка була зазначена  в товаросупровідних документах та гр. 42 

на 18 товар складала 1034.34 USD, але на підставі консультацій з митним 

органом (гр. 7 ДМВ) для визначення митної вартості на товар 18 (гр. 43) було 

використано 6 резервний метод.  Тобто митна вартість для дитячого одягу (код 

6209200000) визначалась на підставі аналізу даних раніше імпортованих 

товарів і склала 73392,80 грн. Тому в гр. 45 «Коригування» була заявлена митна 

вартість 73392,80 грн. Основою нарахування платежів виступала саме ця 

скоригована митна вартість. 

При переміщенні текстильного одягу для дітей повинні сплачуватися такі 

митні платежі: мито та податок на митну вартість. 

Нарахування мита здійснювалось за наступною формулою: 

См = (МВ х Мс) / 100%                     (3.1) 

де См – сума ввізного мита,  

МВ – митна вартість товару (у грн.),  

Мс – ставка ввізного мита, установлена у % до митної вартості товару. 

Відповідно до ставок Митного тарифу пільгова ставка становить – 10,5% , 

повна – 30%, але не менше 1 EUR за шт.  Оскільки Туреччина є країною СОТ, а 

Україна вступивши у 2008 році до цієї організації зобов’язана надавати режим 

найбільшого сприяння для товарів, що імпортуються з країн цієї організації,  

тому при нарахуванні мита на одягу для дітей (гр. 47 товар №18) було 

застосовано пільгову ставку мита – 10,5% [25].   
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См = (73392,80  х 10,5) / 100 = 7706,24 грн. 

Розрахунок суми ПДВ на товари, що ввозяться на митну територію 

України, здійснюється за такою формулою:  

Спдв = (МВ + М) х 20% / 100%                                  (3.2) 

де Спдв – сума податку на додану вартість;  

В – договірна (контрактна) вартість, але не менша митної вартості, 

зазначеної у митній декларації в грн.;  

М – сума ввізного мита в грн. 

В нашому випадку сума ПДВ визначалась так: 

Спдв = (73392,80  + 7706,24) х 20% / 100% = 16219,81 грн. 

Загальна сума митних платежів становила 23926,05 грн. 

Дані нарахування митних платежів детально відображені у графі 47 на 18 

товар МД UA100100/2020/572430 «Нарахування платежів» (табл. 3.3).  

Таблиця 3.2 

Графа 47 «Нарахування платежів» МД UA100100/2020/572430 на 

текстильний одяг для дітей (товар №18), що імпортувався в Україну 

Вид платежу 
Основа 

нарахування 
Ставка Сума 

Спосіб 

перерахунку 

020 73392,80   10,5% 7706,24   01 

028 81099,04 20% 16219,81 01 

 

У першiй колонцi «Вид» вказується тризначний шифр платежу, що 

нараховується по МД, вiдповiдно до Класифiкатора видiв митних платежів: 

- 020 – мито; 

- 028 – податок на додану вартість.  

Друга колонка  «Основа нарахування» – 73392,80 грн. (митна вартість 

відповідно до ДМВ) – для мита; 81099,04 грн. (сума митної вартості та мита) – 

для ПДВ;  
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Третя колонка «Ставка» – 10,5% – ставка мита та 20% – ставка ПДВ, 

відповідно, четверта «Сума платежу» – 7706,24грн. та 16219,81грн., суми 

нарахованих мита та ПДВ відповідно.  

В п’ятiй колонцi «Спосiб платежу» зазначається спосiб розрахунку 

вiдповiдно до Класифiкатора способiв розрахунку. В нашому випадку 

зазначено – 01, що означає безготiвковий розрахунок через банкiвськi установи. 

Таким чином, відповідно до проведених розрахунків, при здійсненні 

митних формальностей текстильного одягу для дітей (код товару 6209 20 0000) 

підприємству необхідно буде сплатити 23926,05 грн. митних платежів до 

державного бюджету України. Обсяг нарахованого мита за пільговою ставкою 

10,5 % складає 7706,24 грн, а розмір ПДВ – 16219,81 грн. грн.  

 

 

3.3. Аналіз митного оформлення текстильного одягу для дітей в 

режимі імпорту 

Митне оформлення та митний контроль текстильного одягу для дітей, що 

переміщується через митний кордон України здійснюється у відповідності з 

положеннями Митного кодексу України, Наказу Міністерства Фінансів № 631 

від 30.05.12 та Постанови КМУ № 450 від 21.05.12 [19-21].  

У випадку, що розглядається в роботі, на митну територію України в 

режимі імпорту ТОВ «КАММЕЛІЯ-НОВА» ввозилися партія текстильного 

дитячого одягу турецького виробництва. Декларування соків здійснювалось 

представником (декларантом) ТОВ «ПРОФІТО». Митний контроль та митне 

оформлення партії проводилося у відділі митного оформлення №1 «Західний» 

згідно з МД, якій було присвоєно номер UA100100/2020/572430. 

 Для здійснення митного контролю і митного оформлення товарів 

декларант ТОВ «ПРОФІТО» подав МД за технологією електронного 

декларування у вигляді електронного повідомлення підписаного особистим 

електронним цифровим підписом, заповнену згідно з митним режимом імпорту, 
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а також інші документи, про що свідчить напис «Електронне декларування» у 

графі А митної декларації № UA100100/2020/572430 (Додаток А) 

Разом з МД для митного оформлення дитячого одягу були подані такі 

документи, що відображено в графі 44 МД UA100100/2020/572430: 

1) 0380 – інвойс (рахунок-фактура) №10 від 26.02.2020;  

2) 0730 – автотранспортна накладна CMR №0054294 від 27.02.2020;  

3) 0862 – декларація про походження товару №10 від 26.02.2020; 

4) 0952 – Книжка МДП (TIR сarnet) XW. 83107598 від 27.02.2020; 

4) 3007 – документ, що підтверджує вартість транспортування б. н. від 

26.02.20; 

5) 4100 – договір контракт з продавцем №1 від 25.05.2019; 

6) 4103 – доповнення до зовнішньоекономічного контракту №1 від 

20.07.2018 [55]. 

Після перевірки митної декларації, здійснювалося її прийняття до митного 

оформлення шляхом унесення номера штампа «Під митним контролем» до 

графи у D/J кожного аркуша форми МД-2 та МД-3 електронної митної 

декларації та рахунку-фактури. У даному випадку проставляється печатка 

«ПМК 169/100 04.03.2020 ОНП 206/100 04.03.2020». 

Перевірка документів та відомостей, які подавалися митному органу під 

час переміщення соків через митний кордон України, здійснюється візуально, із 

застосуванням форматологічного контролю та аналітичного опрацювання і 

контролю за АСАУР [21]. 

Інспектор ПМО уповноважений на виконання митних процедур перед 

прийняттям вантажу до оформлення перевірив правильність заповнення граф 

МД UA100100/2020/572430 у відповідності з наказом Міністерства Фінансів 

України № 651 від 30.05.2012 «Про затвердження Порядку заповнення митних 

декларацій на бланку єдиного адміністративного документа» [22]. 

У контракті №1 від 25.05.2019 та МД № UA100100/2020/572430 всі 

відомості про відправника та одержувача товару співпадають і помилок у 

заповнені граф 2, 8 та 9  МД-2 не виявлено. Оскільки одержувач товару та 
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особа, яка уклала зовнішньоекономічний договір – це ТОВ «КАМЕЛІЯ-НОВА» 

( 08131, Україна, Київська обл., с. Софіївська Борщагівка, вул. Вишнева 3), дані 

граф 8 та 9 однакові. 

У графі 5 проставляється «18», оскільки згідно з інвойсом №10 від 

26.02.2020 переміщується 18 товари. 

У графі 12 зазначається у валюті України сума наведених у графах 45 

ЄАД і додаткових аркушів митних вартостей задекларованих товарів. В даному 

випадку митна вартість усіх товарів, що постачаються становить 1362035,74 

грн.  

У графах 15 і 15а зазначається країна відправлення, тобто країна особи, 

яка експортує товари. В даному випадку – це Туреччина (код країни - TR).  

Дані граф 18, 21, 25 та 26 МД-2 мають співпадати з даними, наведеними у 

№0054294 від 27.02.2020.  Дитячий одяг текстильний, переміщувався з 

Туреччини до кордону з Україною та до митниці оформлення – автомобільним 

транспортом (вантажний автомобіль ВН85504ІМ/ВН0804ХІ).  Помилок у 

заповнені даних граф не виявлено. 

Умови поставки, які зазначаються у графі 20, співпадають з умовами 

поставки, зазначеними у контракті № 1 (умови поставки FSA TR Istambul). 

У  графі 31 на 18 товар (Додаток А) вказано опис текстильного дитячого 

одягу, із зазначенням найменування та торговельного опису (вид, артикул, 

стать, склад, розмір, кількість), що дає змогу ідентифікувати та класифікувати 

товар, а також торгівельна марка та виробник. Кількість вантажних місць.   

Відповідно до опису декларантом було визначено код дитячого одягу 

6209200000 ( гр. 33). Код визначено вірно. 

Оскільки поданню МД № UA100050/2019/20328 передувало оформлення 

попередньої митної декларації (ПМД) то  у графі 40 зазначено відомості про 

ПМД «1801/UA100000/2020/823827 28.02.2020/18». 

У 44 графі зазначено всі відомості про товаросупровідні та комерційні 

документи, які подавалися для митного контролю та митного оформлення 

партії дитячого одягу.  
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У графі 45 для 18 товару (одяг дитячий текстильний) зазначена у валюті 

України митна вартість, визначена декларантом за результатами консультацій з 

митним органом. У даному випадку митна вартість становить 73392,80 грн. 

відповідно до ДМВ (Додаток В).  

Графа 47 (для 18 товару) містить відомості щодо нарахування митних 

платежів при імпорті текстильного дитячого одягу, а саме: за кодом «020» 

вказана сума ввізного мита 7706,24 грн, за кодом «028» вказана сума ПДВ 

(16219,81 грн). У графі 47 нарахування платежів проведено правильно. 

МД  № UA100100/2020/572430 була прийнята до оформлення, тому що 

вона подана без порушень встановлених вимог.  

Під час оформлення митної декларації встановлено, що: 

1) митна декларація подана у визначені строки; 

2) контроль співставлення даних, які містяться в ЕМД та інших 

документах, поданих для митного оформлення, не виявив помилок; 

Після аналізу та перевірки поданих документів інспектор ПМО виконав 

такі митні формальності [21, 56]: 

1. Провів співставлення (автоматизоване порівняння) даних, які містяться 

в МД (ЕМД), та інших документах, поданих для митного оформлення партії 

дитячого одягу, зокрема: 

- реквізити уповноваженого банку ПАТ «Райффазен Банк Ааль», 

зазначеного у графі 28 МД, з даними, що містяться в переліку уповноважених 

банків України в ЄАІС; 

- правильність зазначення курсу валюти (24,9386 грн. за 1 USD) на день 

подання МД до оформлення; 

- наявності діючих спеціальних санкцій, застосованих до українського 

суб’єкта ЗЕД, що імпортує дитячий одяг – ТОВ «КАМЕЛІЯ-НОВА», та 

іноземного суб’єкта господарської діяльності – компанію SP «Zarema 

DzHabbarova». Санкції не застосовувались; 

- відомостей, що підтверджують дотримання встановлених 

законодавством заборон та обмежень щодо переміщення товарів через митний 
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кордон України, з інформацією, що міститься в уніфікованих електронних 

дозвільних документах, що надходять з інших державних органів. Заборони та 

обмеження на ввезення текстильного дитячого одягу з Туреччини на митну 

територію України не встановлені. 

4. Провів контроль із застосуванням системи управління ризиками, в тому 

числі оцінку ризику недотримання законодавства України за МД шляхом її 

аналізу за допомогою АСАУР. Ризики не були виявлені. 

5. Перевірив правильність класифікації текстильного дитячого одягу за 

УКТЗЕД відповідно до правил інтерпретації та приміток УКТЗЕД. Код товару 

було визначено вірно -  6209200000. 

6. Перевірив правильність визначення країни походження задекларованих 

товарів. В даному випадку країна походження підтверджується декларацією 

про походження товару №10 від 26.02.2020.  

При завершенні митних формальностей посадовою особою митного 

органу здійснюється завершення митного оформлення шляхом: 

Завершення митного оформлення зафіксовано проставлення у 

електронній копії МД номера особистої номерної печатки посадової особи 

(ОНП 206/100 від 04.03.2020) та МД відбитка особистої номерної печатки 

посадової особи, яка завершила митне оформлення, у графі D/J кожного аркуша 

форми МД-2, в нижній частині додаткових аркушів форми МД-3; 

- зазначення у графі D/J аркуша часу завершення митного оформлення, 

прізвища й особистого підпису посадової особи, яка завершила митне 

оформлення; 

- внесення за допомогою автоматизованої системи митного оформлення 

до електронної копії митної декларації відмітки про завершення митного 

оформлення та номера особистої номерної печатки посадової особи; 

- передавання в установлений строк електронної копії митної декларації 

до ЄАІС. 
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Митне оформлення партії дитячого одягу здійснювалось протягом однієї 

доби з моменту пред’явлення партії товару та подання митної декларації і всіх 

необхідних документів і відомостей.  

Митне оформлення вважалось завершеним після виконання митним 

органом митних формальностей відповідно до заявленого митного режиму. 

Таким чином, під час здійснення митного контролю та митного 

оформлення текстильного дитячого одягу в митному режимі імпорту згідно з 

МД № UA100100/2020/572430 були виконанні всі необхідні митні 

формальності згідно з вимогами Митного кодексу України та наказом Мінфіну 

України від 30.05.2012 № 651.  
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

За результатами проведених досліджень у випускній кваліфікаційній 

роботі можна зробити наступні висновки: 

1. Ринок текстильного одягу для дітей є досить динамічним, про що 

свідчать показники експортно-імпортних операцій. Потреби споживачів у 

більшій мірі задовольняються за рахунок імпорту з таких країн як Китай (475 

тис. дол США), Туреччина (1038 тис. дол США), Бангладеш (285 тис. дол 

США) у 2020 році. Загалом імпорт даних товарів склав 2265 тис. дол США, що 

дещо менше показника попереднього року (3963 тис. дол США у 2019 році). 

Експорт одягу вітчизняного виробництва пов'язаний з давальницькими 

схемами. Головним чином, у 2020 році дана продукція надходила до Франції 

(312 тис. дол США), Німеччини (45 тис. дол США) та Республіки Білорусь (12 

тис. дол США). 

2. Аналіз вимог нормативних документів показав, що при виготовленні 

текстильного одягу для дітей велика увага приділяється волокнистому складу 

текстильних матеріалів, який обмежується вмістом хімічних волокон. Крім 

того, нові текстильні матеріли дитячого асортименту повинні мати дозвіл на 

використання від МОЗ України. 

3. Ринок текстильного одягу для дітей досить насичений продукцією 

закордонного виробництва – присутні всі відомі світові виробники. Поряд з 

цим є ряд вітчизняних виробників, проте, їх продукція дещо поступається за 

якістю та дизайном. Це зумовлено використанням новітніх матеріалів, що 

характеризується високими споживними властивостями – зносостійкістю, 

міцністю, волого- та вітрозахисними властивостями. 

4. Розроблено організаційну схему проведення дослідження текстильного 

одягу для дітей, зокрема комбінезонів для дівчаток, які є об’єктом у проведенні 

ідентифікаційної експертизи. Для цього було обрано критерії ідентифікації, а 

саме: повнота маркування, зовнішній вигляд, виробник, розмір, матеріал 

виготовлення, спосіб виготовлення, вид матеріалу та призначення одягу. 
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5. Проведена ідентифікаційна експертиза трьох зразків комбінезонів для 

дівчаток, що переміщувалися через митний кордон України в режимі імпорт, 

дозволила ідентифікувати зразки як «Дитячий одяг та додаткові речі до одягу» 

та визначити їх належність до товарної позиції 6209 УКТЗЕД. Було 

підтверджено, що дані зразки за матеріалом виготовлення, його видом, 

способом виготовлення та розміром відносяться до дитячого одягу та 

класифікуються в товарній підкатегорії 6209 20 00 00 «- дитячий одяг з 

бавовни», що відповідає коду, який був заявлений в митній декларації. Проте 

зауважимо, що у митній декларації матеріал виготовлення було зазначено як 

«котон», що відповідає англомовній назві бавовни. Тому доцільно вказувати 

саме україномовну назву матеріалу, адже мова складання документації є 

українська.  

6. В роботі було встановлено, що основними класифікаційними ознаками 

при класифікації текстильного дитячого одягу згідно УКТЗЕД є призначення 

виробу, розмір, який залежить від росту дитини, та вид волокна.  

7. Під час визначення коду товару згідно з УКТЗЕД відповідно до 

товаросупровідних документів було встановлено, що під термін «дитячий одяг» 

підпадають лише дитячі комбінезони розміром 62 см, 68 см та 74 см,   

торговельних марок – Yusufcuk та Dalma, а також комплекти  (шорти, блузка, 

пов’язка на голову) торгівельної марки Dalma розміром 74 см, 80 см та 86 см. 

Дані товари відповідно до маркування та проведених досліджень у розділі 2 

виготовлені з 100% бавовни, тому код товару цих виробів згідно УКТЗЕД 

відповідає товарній підкатегорії 6209 20 00 00 «Дитячий одяг та додаткові речі 

до одягу: - з бавовни».  

Увесь інший текстильний одяг, хоча за описом у товаросупровідних 

документах і позначається як дитячі вироби, але за поясненнями до УКТЗЕД не 

може бути віднесений до дитячого одягу. Класифікація цих товарів 

відбувається за такими ознаками, як  від вид виробу, стать та тип волокна, у 

товарних позиціях 6203 «Костюми, комплекти, піджаки, штани, комбінезони із 

шлейками, бриджі та шорти (крім купальних), для чоловіків або хлопців» та 



57 

 

6204 «Костюми, комплекти, жакети, сукні, спідниці, спідниці-штани, штани, 

комбінезони із шлейками, бриджі та шорти (крім купальних), для жінок або 

дівчат» (товари 8-17 МД UA100100/2020/572430).  

8.Визначення митної вартості на партію товарів, що зазначенні в МД 

UA100100/2020/572430, здійснювалось шляхом подання Декларації митної 

вартості із визначенням методу розрахунку та безпосередньо розрахованої 

митної вартості у гривнях і іноземній валюті для кожного окремого товару.   

Ціна товару, яка була зазначена  в товаросупровідних документах та гр. 

42 на 18 товар складала 1034.34 USD, але на підставі консультацій з митним 

органом (гр. 7 ДМВ) для визначення митної вартості на товар 18 (гр. 43) було 

використано 6 резервний метод.  Тобто митна вартість для дитячого одягу (код 

6209200000) визначалась на підставі аналізу даних раніше імпортованих 

товарів і склала 73392,80 грн. Тому в гр. 45 «Коригування» була заявлена митна 

вартість 73392,80 грн. Основою нарахування платежів виступала саме ця 

скоригована митна вартість. 

9. Відповідно до проведених розрахунків, при здійсненні митних 

формальностей текстильного одягу для дітей (код товару 6209 20 0000) 

підприємству необхідно буде сплатити 23926,05 грн. митних платежів до 

державного бюджету України. Обсяг нарахованого мита за пільговою ставкою 

10,5 % складає 7706,24 грн, а розмір ПДВ – 16219,81 грн. грн. Оскільки 

Туреччина є країною СОТ, тому при нарахуванні мита на одягу для дітей (товар 

№18) було застосовано пільгову ставку мита – 10,5%.   

10. В роботі проведено аналіз виконання митного оформлення  згідно з 

електронною МД № UA100100/2020/572430 при імпорті текстильного дитячого 

одягу. Дослідження показали, що під час виконання службових обов’язків, 

посадові особи митних органів здійснюють свою роботу в повному обсязі 

згідно з вимогами Митного кодексу України та наказу Мінфіну України від 

30.05.2012 № 651. 

Пропозиції: 
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- національним виробникам розширювати асортимент та 

підвищувати якість дитячого одягу за рахунок впровадження нових технологій, 

з метою створення конкурентоздатної продукції та насичення ринка 

вітчизняними товарами;  

-  Держмитслужбі можливо було б переглянути термін «дитячий одяг» 

згідно з УКТЗЕД з метою розширення цього поняття та включити до нього одяг 

інших розмірів до 152 см., що відповідає антропометричним характеристикам 

дитячого одягу; 

- Спеціалізованій лабораторії з питань експертизи та досліджень 

Держмитслужби при ідентифікації текстильного дитячого одягу застосовувати 

мікроскопічне дослідження волокон та метод - проба на горіння при визначенні 

природи походження волокон. 
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Додаток Б 

 
ДЕРЖАВНА МИТНА СЛУЖБА УКРАЇНИ 

ДЕПАРТАМЕНТ ПОДАТКОВИХ ТА МИТНИХ ЕКСПЕРТИЗ 

Управління товарознавчої, інженерно-технічної та криміналістичної експертизи 

Відділ інженерно-технічної та криміналістичної експертизи 

пр-кт  Степана Бандери, 8, корп. 8, Київ-73, 04073,  тел./факс: (044) 426-44-70 

 

ВИСНОВОК №   120/2020 

Складено  05.03.2020 року 

 

1. Замовник: Одеська митниця 

 

2. Об’єкт(и) дослідження (експертизи) та реєстраційний(і) номер(и): зразки товару, 

заявленого у гр.31 МД як: «Одяг дитячий текстильний:  

-комбінезон (чоловічик) з зайчиком. Арт.001 – дівчинка – 100% котон – 62 см. Кількість 

– 11 шт.; 

- комбінезон (чоловічик) з зайчиком. Арт.001 – дівчинка – 100% котон – 68 см. Кількість 

– 11 шт.; 

- комбінезон (чоловічик) з зайчиком. Арт.001 – дівчинка – 100% котон – 68 см. Кількість 

– 11 шт.; Країна виробництва – TR. Торговельна марка – Yusufcuk. Виробник – Yusufcuk 

Tekstil Sanay Ve Ticaret LTD.STI DUACINARI MAH. 4 KIRLANGIC SK. 2/1, 16370, 

YILDIRIM»,  Sp Zarema Dzhabbarova Mermerciler Cad Soganci Rasit Sokak 3а Fatih 

Istanbul. (гр. 33 МД – 6209 20 00 00), вх. ДПМЕ Держмитслужби України від 04.03.2020 

№143/23/1-34. 

 

3. Підприємство/громадянин: ТОВ «КАМЕЛІЯ-НОВА», 08131, Україна, Київська обл., 

с. Софіївська Борщагівка, вул. Вишнева, буд. 3. 

4. Виробник: «Yusufcuk Tekstil Sanay Ve Ticaret LTD.STI DUACINARI MAH. 4 

KIRLANGIC SK. 2/1, 16370, YILDIRIM»,  Sp Zarema Dzhabbarova Mermerciler Cad Soganci 

Rasit Sokak 3а Fatih Istanbul», Туреччина. 

 

5. Акт про взяття проб (зразків) товарів: №12/901 від 04.03.2020. 

 
6. Супровідні документи (копії): 

6.1. Митна декларація № UA100100/2020/572430 від 28.02.20; 

6.2. Зовнішньоекономічний договір (контракт) від 20.06.2018 № 1; 

6.3. Товарно-транспортна накладна від 27.02.2020 № 0054294; 

6.4. Декларація митної вартості від 04.03.2020. 

 

7. Обґрунтування та мета направлення запиту: ідентифікація товару з метою 

встановлення коду згідно з Українською класифікацією товарів зовнішньоекономічної 

діяльності. 

 

8. Завдання для дослідження: провести ідентифікаційну експертизу дитячих комбінезонів 

на відповідність їх вимогам нормативних документам та встановити правильність 

класифікації товару декларантом згідно коду 6209 20 00 00. 

 



75 

 

9. Дослідження: 

9.1. Опис проб (зразків) товару: зразки товарів на дослідження надійшли в 

одному поліетиленовому пакеті під митним забезпеченням (пломба № 62). До пакету 

прикріплена маркувальна етикетка Одеської митниці відповідно до вимог наказу 

Міністерства фінансів України від 02.12.2016 № 1058. Порушення пакування та митного 

забезпечення не виявлено. 

При відкритті пакета виявлено 3 зразки дитячих комбінезонів з маркуванням 

виробника:  

комбінезон (чоловічик) з зайчиком. Арт.001 – дівчинка – 100% котон – 62 см; 

комбінезон (чоловічик) з зайчиком. Арт.001 – дівчинка – 100% котон – 68 см; комбінезон 

(чоловічик) з зайчиком. Арт.001 – дівчинка – 100% котон – 74 см; Країна виробництва – 

Туреччина. Торговельна марка – Yusufcuk. Виробник – Yusufcuk Tekstil Sanay Ve Ticaret 

LTD.STI DUACINARI MAH. 4 KIRLANGIC SK. 2/1, 16370, YILDIRIM», Sp Zarema 

Dzhabbarova Mermerciler Cad Soganci Rasit Sokak 3а Fatih Istanbul. 

Проби були надані у двох примірниках (досліджувана та контрольна), упаковані в 

окремі поліетиленові пакети під митним забезпеченням Одеської митниці (пломби № 23, 62), 

один з яких було довільним чином обрано для проведення досліджень. До кожного пакету 

прикріплена маркувальна етикетка  

9.2. Методи дослідження: використовувалися органолептичні та вимірювальні 

методи дослідження для встановлення відповідності даних, що зазначені у товаросупровідній 

документації та графі 31 митної декларації № UA100100/2020/572430 [1-7]. Засоби 

вимірювальної техніки та випробувального обладнання, які були застосовані під час 

лабораторних досліджень, щодо їх атестації та повірки відповідають вимогам Закону 

України від 11.02.1998 №113/98-ВР «Про метрологію та метрологічну діяльність” (із змінами 

та доповненнями)». 

9.3. Результати дослідження: під час огляду видимих ознак використання 

(пошкодження упаковки, подряпин, розрізів) не виявлено.  

Результати аналізу маркування дитячих комбінезонів щодо повноти інформації не 

показали порушення вимог згідно нормативної документації. У маркуванні вказані необхідні 

дані: назва виробу, виробник з зазначенням його адреси, розмір у см та зазначення вікової 

групи, матеріал виготовлення, вказано призначення одягу та умови догляду за ним та термін 

придатності (табл. Б.1). 

Таблиця Б.1 

Результат дослідження маркування зразків текстильного одягу для дітей 

Показник Номер зразка 

Зразок 1 Зразок 2 Зразок 3 

Зовнішній вигляд  

   
Назва виробу Комбінезон  Комбінезон  Комбінезон  
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Продовження табл. Б.1 

 

Виробник, адреса 

ТМ «Yusufcuk», 

Бурса, Туреччина, 

Tekstil Sanay Ve 

Ticaret LTD.STI 

DUACINARI MAH. 

4 KIRLANGIC SK. 

2/1, 16370, 

YILDIRIM 

ТМ «Yusufcuk», 

Бурса, Туреччина,  

Tekstil Sanay Ve 

Ticaret LTD.STI 

DUACINARI MAH. 

4 KIRLANGIC SK. 

2/1, 16370, 

YILDIRIM 

ТМ «Yusufcuk», 

Бурса, Туреччина, 

Tekstil Sanay Ve 

Ticaret LTD.STI 

DUACINARI MAH. 

4 KIRLANGIC SK. 

2/1, 16370, 

YILDIRIM 

Розмір, см 3 міс  

62 

3-6 міс 

68 

6-9 міс 

74 

Матеріал виготовлення 100 % котон 

(бавовна) 

100 % котон 

(бавовна) 

100 % котон 

(бавовна) 

Призначення одягу дитячий, вказано 

особливості догляду 

дитячий, вказано 

особливості догляду 

дитячий, вказано 

особливості 

догляду 

Термін придатності необмежений необмежений необмежений 

 

Далі було досліджено такі показники: розмір одягу, матеріал виготовлення, спосіб 

виготовлення та вид матеріалу. 

Розмір одягу було визначено шляхом інструментального вимірювання наданих 

зразків. Відхилення розмірних характеристик від вказаного у маркуванні не виявлено. 

Встановлено, що розмірні характеристики зразка №1 відповідають 62 розміру, зразка №2 

відповідають 68 розміру та зразка №3 відповідають 74 розміру. 

Шляхом використання методів механічного, хімічного та інструментального аналізу 

(мікроскопічне дослідження волокон, проба на горіння) було встановлено, що досліджувані 

зразки виготовлені з 100% бавовни, що було зазначено у ТСД та маркуванні продукції. Адже 

в окулярі мікроскопу було визначено наявність волокон, які за ідентифікаційними ознаками 

відповідають бавовняним: волокна мали вигляд сплюснутої трубочки, скрученої навколо 

своєї поздовжньої осі то вправо, то вліво. При спалюванні волокон було також встановлено, 

що зразки виготовлені з бавовни, так як під час горіння відчувався запах паленого паперу, 

залишок продукту горіння мав сірий колір, легко розпадався у попіл. Характер горіння: 

волокна горять яскраво, не плавляться, не змінюють форму, при винесенні з полум’я 

продовжували догорати. 

Спосіб виготовлення зразків встановили шляхом органолептичного дослідження і 

визначили, що переплетення тканини характеризувалося порядком взаємного перекриття 

ниток основи нитками утоку), що характерно для тканого способу. 

Досліджувані зразки тканин були з ворсом, тому попередньо, з поверхні полотна 

видалили волокна, що закривали рисунок переплетення, шляхом опалювання або 

зрізуванням гострою бритвою. Зразок розташували на столі лицьовою поверхнею догори і 

основою від себе. Використовуючи текстильну лупу та препаратувальну голку дослідили 

переплетення тканини. Встановили, що переплетення утворено з трьох систем ниток: одна 

система ворсова, що утворює на лицьовій поверхні розрізаний вертикально стоячий ворс, і 

дві коренні системи – основа і уток. Таке переплетення характерне для ворсового типу 

«велюр»  

Результати проведеної експертизи за фізико-хімічними показниками наведено у табл. 

Б.2. 

Таблиця Б.2 

Результат дослідження фізико-хімічних показників зразків текстильного одягу 

для дітей 

Показник Номер зразка 

Зразок 1 Зразок 2 Зразок 3 
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Розмір, см 62 68 74 

Матеріал виготовлення бавовна бавовна бавовна 

Продовження табл. Б.2 

Спосіб виготовлення тканий тканий тканий 

Вид матеріалу текстильний 

матеріал ворсового 

переплетення типу 

«велюр» 

текстильний 

матеріал ворсового 

переплетення типу 

«велюр» 

текстильний 

матеріал 

ворсового 

переплетення 

типу «велюр» 

 

Також зазначимо, що всі зразки мали розмір до 86 см, що є характерним для дитячого 

одягу. 

10. Висновок: за результатами досліджень зразків текстильного одягу для дітей 

(комбінезонів для дівчаток), було підтверджено, що дані зразки за матеріалом виготовлення, 

його видом, способом виготовлення та розміром відносяться до дитячого одягу та 

класифікуються в товарній підкатегорії 6209 20 00 00 «- дитячий одяг з бавовни», що 

відповідає коду, який був заявлений в митній декларації. Також  варто зазначити, що у 

митній декларації матеріал виготовлення було зазначено як «котон», що відповідає 

англомовній назві бавовни. Тому доцільно вказувати саме україномовну назву матеріалу, 

адже мова складання документації є українська. 
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